
Vážení občané Havířova,
rok 2023 se pomalu chýlí ke konci, a tak myslím, že už si můžeme troufnout se ohléd-
nout a bilancovat. Rozhodně není třeba se trápit tím, co se nepovedlo, ale naopak rado-
vat se z toho, co se povedlo. Když budeme konkrétní, tak u nás v Havířově se handica-
povaní klienti radují z nového stacionáře V Zahradě, milovníci pohybu z rekonstrukce 
hřiště u ZŠ Gorkého, řidiči z několika nových parkovišť, naše městská policie už vy-
hlíží novou služebnu na Kubelíkově ulici, která se pro ně momentálně rekonstruuje, 
a milovníci estetiky se těší na masivní revitalizaci parku za Kulturním domem Radost 
a celého náměstí Republiky, která dodá důležitým místům v samém srdci města nový 
svěží vzhled a moderní funkčnost.  

Tím jsem chtěl říct, že navzdory všemu, co se kolem nás děje a jakým tlakům musíme 
vzdorovat, Havířov vzkvétá. Když si společně s pomocí Sumáře V, který právě držíte 
v rukou, připomeneme havířovské počiny roku 2023, uvidíme spoustu krásných do-
končených projektů, které nám dělají radost, a už teď víme, že další skvělé projekty 
jsou na obzoru. Tak jako v letech minulých, Havířov má stabilní a zdravou strukturu 
městských financí a my ve vedení města máme chuť a odvahu peníze investovat do 
občanů a budoucnosti města, které pro nás tolik znamená.  

Za dobře odvedenou práci děkuji svým kolegům, ať už z vedení města, magistrátu, ko-
aličním zastupitelům, tak i občanům města Havířova za důvěru a podporu. Není třeba 
mít obavy, také rok 2024 spolu zvládneme, jak se říká – bez ztráty kytičky. Přeji nám 
všem pevné zdraví, bystrou mysl a hodně sil nevzdat to, na čem nám záleží. 

Josef Bělica
primátor města

SUM ÁŘ V. 

NOVÝ STACIONÁŘ V ZAHRADĚ SLOUŽÍ
SPOKOJENÝM KLIENTŮM 

V investičním plánu město myslelo i na občany handicapované, 
a tak z objektu bývalých jeslí v Havířově-Šumbarku, který už mnoho 
let nesloužil svému účelu, vytvořilo denní stacionář, který poskytuje 
sociální služby dospělým osobám s mentálním nebo kombinova-
ným zdravotním postižením. Kapacita stacionáře je 25 až 30 osob, 
z toho maximálně 10 osob s omezenou schopností pohybu, tedy 
klientů na invalidních vozících. Personál tvoří asi 15 zaměstnanců. 
Součástí Stacionáře V Zahradě je také přístavba vstupu s evakuač-
ním výtahem a nové parkoviště. Součástí rekonstrukce je také ne-
malá zahrada, která nabízí klientům dostatek místa pro skupinové 
i individuální venkovní aktivity.

Celkové náklady činily něco málo přes 52 a půl milionu korun.  

ZAČÍNÁ REVITALIZACE PARKU ZA KULTURNÍM 
DOMEM RADOST 
Rozmanitost investic v Havířově dokazuje i plánovaná revitalizace 
parku za Kulturním domem Radost. Nová zeleň, hrací plochy, od-

počinková zóna, parkovací místa, úprava vozovky a chodníků, nový 
mobiliář, veřejné osvětlení nebo dešťová kanalizace, to vše bude od 
léta příštího roku nabízet oblíbený park v centru města. Jde o ino-
vaci za cca 58 milionů korun a změny to budou velké. Začíná se 
obměnou dřevin a zeleně, jen malá část té stávající se bude muset 
odstranit, většina zůstane a doplní se výsadbou novou, která uči-
ní z parku místo modernější, elegantnější a vzdušnější. Tato oáza 
zeleně v centru města společně s kulturním domem funguje již od 
vzniku města, tedy od roku 1955, a to dosud bez renovace a moder-
nizace. Vedení města Havířova se proto rozhodlo, že je nejvyšší čas 
vdechnout parku nový život. 
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PRÁCE NA NOVÉ SLUŽEBNĚ MĚSTSKÉ
POLICIE BYLY ZAHÁJENY 
Jednou z největších investic letošního roku za zhruba 50 milionů 
korun je přestavba budovy v Kubelíkově ulici na moderní služebnu 
městské policie. Z budovy v rámci rekonstrukce zbyl jen skelet, ze 
kterého postupně vzniká zázemí pro strážníky a vedení Městské po-
licie Havířov, které si ke své náročné práci zaslouží. Zatím jde vše 
podle plánu, hotovo by mělo být na jaře roku 2024. 

STAVBOU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE PRO 
ROK 2022 JE HAVÍŘOVSKÁ HALA FÉNIX 

Cenu GRAND PRIX v letošním už 17. ročníku soutěže Stavba Mo-
ravskoslezského kraje 2022 získal soubor staveb Využití výpravní 
haly železniční stanice Havířov a Rekonstrukce výpravní budovy 
v železniční stanici Havířov. Tyto projekty zazářily mezi 57 přihláše-
nými stavbami, což byl zatím rekordní počet přihlášených staveb do 
této soutěže. Hlavním záměrem této soutěže je seznámit laickou 
i odbornou veřejnost s úrovní stavitelství a architektury v kraji, pre-
zentovat a propagovat projekty, stavby, přiblížit tvůrce těchto staveb 
a jejich nejlepší stavební díla. 

SANACE BYTOVÝCH DOMŮ
MĚSTSKÉ REALITNÍ AGENTURY 

Úspěšnou kolaudací zbývajících 25 kusů výtahů se podařilo dokon-
čit obrovskou investiční akci výměny celkových 139 výtahů. Posled-
ní kolaudace na konci června 2023 proběhly v domech na ulicích.: 
Dlouhá třída 91, Školní 32, Školní 39, Dělnická 18 a náměstí Repub-
liky 2. V rekordním čase byl završen nejvýznamnější počin města 
Havířova za posledních 35 let, kdy se podařilo úspěšně naplnit am-
biciózní plán jak po stránce finanční, tak logistické.  Finanční náklad-
nost se vyšplhala na více než 180 milionů korun. Nové výtahy mají 

moderní design, jsou tiché a rychlé. Výtahy splňují všechny platné 
právní předpisy a normy a zároveň v maximální možné míře při-
spívají k bezbariérovému přístupu k bytovým jednotkám. Pečlivým 
výběrem dodavatele je zajištěna také prodloužená záruka na celé 
zařízení, včetně fixních cen na roční záruční servis.  

V plném proudu jsou generální opravy elektroinstalací v bytech, ne-
vyhovující hliníkové vedení se postupně mění v měděné také ve spo-
lečných prostorách v minulosti sanovaných domů. Do konce roku to 
bude celkem 75 bytů. Městská realitní agentura začala s výměnou 
40 až 60 let starých elektroinstalací už před čtyřmi lety, kdy vznikl 
ambiciózní plán vedení města na plošnou výměnu, která spolkne až 
350 milionů. Také proběhla sanace bytového domu na Národní třídě 
za více než 21 milionů korun a připravují se další revitalizace, napří-
klad na ulici Klidná 13, na náměstí Republiky v domě s nájemními 
byty a komerčními prostory, nebo na Fibichově ulici a Hlavní třídě.

ZŠ Moravská – snižování spotřeby energie  

– proběhlo dodatečné zateplení fasády všech pavilonů v areálu zá-
kladní školy a zateplení střech pavilonů A, B1, B2 a C. Také bude 
rekonstruována vzduchotechnika ve školní kuchyni a tělocvičnách. 
Dále pak bude provedeno nové zaregulování otopné soustavy a in-
stalace IRC systému na ústředním topení 
– 54 milionů 

ZŠ Žákovská – modernizace nákladního výtahu 

– byla provedena celková obnova nákladního výtahu z roku 1964, 
který je v kuchyni ZŠ, a čítala výměnu kabiny výtahu, výtahových 
dveří, výtahového stroje a výměnu elektroinstalace  
– 665 tisíc korun  

ZŠ M. Kudeříkové – oprava sociálních uzlů  

– jedná se o další etapu opravy v 1., 2. a 3. podlaží. Proběhla výměna 
vodoinstalace, kanalizace, elektroinstalace, obkladů, dlažby a zaři-
zovacích předmětů 
– 1,8 milionu 

MŠ Švabinského – oprava střechy 

– byla provedena výměna tepelné izolace a hydroizolační vrstvy 
z PVC fólie, výměna klempířských prvků a hromosvodu. Zároveň byl 
instalován záchytný systém     
– 1,9 milionu 

MŠ Sadová – oprava zpevněných ploch  

– odbourány byly betonové části chodníků, vyrovnány stávající ne-
rovné vrstvy, aplikoval se spojovací asfaltový postřik a celoplošně 
položena nová asfaltobetonová vrstva  
– 457 tisíc korun  

MŠ Radniční – oprava asfaltových ploch  

– v rámci opravy stávajících asfaltových chodníků školní zahrady 
bylo provedeno vyrovnání stávajících nerovných asfaltových vrstev 
odbouráním a aplikoval se spojovací asfaltový postřik včetně ce-
loplošného položení nové asfaltobetonové vrstvy  
– 613 tisíc korun  

MŠ K. Čapka – oprava malého nákladního výtahu  

– došlo k výměně kabiny výtahu, výtahových dveří, výtahového stro-
je a k výměně elektroinstalace 
– 266 tisíc korun 

MŠ U Jeslí – oprava výdejny stravy a WC 

– proběhla oprava výdejny stravy, WC pro zaměstnance a v míst-
nosti WC dětí byl instalován sprchový kout. Byly vyměněny obklady, 
dlažba, vodoinstalace a zařizovací předměty  
– 468 tisíc korun 

INVESTICE
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ZŠ F. Hrubína – výměna elektroinstalace   
– byla vyměněna elektroinstalace ve třech pavilonech objektu zá-
kladní školy, jednalo se zejména o výměnu hlavních silnoproudých 
rozvodů a rozvaděčů, výměnu a rozšíření zásuvkových a světelných 
elektrorozvodů, včetně zásuvek a vypínačů a výměny svítidel. Také 
se vyměnily slaboproudé rozvaděče zvonění, školního rozhlasu 
a elektronických hodin, s tím souvisely stavební práce, malířské 
a úklidové práce 
– 17 milionů

MODERNIZACE DOHLEDOVÝCH PRACOVIŠŤ 
KAMEROVÉHO SYSTÉMU  

Vedení města se rozhodlo rozšířit síť stávajícího městského kame-
rového a dohlížecího systému a vybudovat další dvě dohlížecí pra-
coviště na obou obvodních odděleních Policie ČR na území města. 
Cílem zřízení nových pracovišť je jednak efektivnější informovanost 
a provázanost obecní a státní policie, ale především zvýšení bez-
pečnosti a ochrany osob a majetku a upevnění veřejného pořádku 
ve městě. Jde o investici ve výši zhruba 850 tisíc korun.  

TAKÉ LETOS UČILI MĚSTŠTÍ STRÁŽNÍCI ŽENY 
UBRÁNIT SE ÚTOKU 
Hlavním důvodem pořádání těchto kurzů je pomoci ženám získat 
potřebné vědomosti, dovednosti a také určité návyky z oblasti sebe-
obrany nebo používání prostředků osobní individuální ochrany, které 
by vedly ke zvýšení jejich bezpečnosti. Kurzy zvládnou ženy opravdu 
v každém věku. 

FORENZNÍ ZNAČENÍ KOL A KOLOBĚŽEK
MĚSTSKÉ POLICIE SLAVILO VELKÝ ÚSPĚCH 
Forenzně značit kola a kompenzační pomůcky moderní metodou za-
čala Městská policie Havířov 18. května 2023 a již během prvního 
měsíce bylo označeno 110 jízdních kol. Značení je na objednávku 
zájemce zcela zdarma. Dle zkušeností a dobré praxe z okolních obcí 
byla ověřena skutečnost, že zavedením forenzního značení majetku 
za využití syntetické DNA, dochází k rapidnímu poklesu krádeží takto 
chráněných předmětů. 

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA NA KOUPALIŠTI
SE OSVĚDČILA 
Letošní sezóna byla první, kdy během prázdninových měsíců na klid 
a pořádek v areálu koupaliště Jindřich v Havířově dohlíželi dva pra-
covníci bezpečnostní agentury. Tato novinka se velice osvědčila, po-
zitivní ohlasy přicházely jak ze strany návštěvníků, tak ze strany za-
městnanců a zvýšil se tak pobytový komfort návštěvníků na místní 
plovárně. 

OD LÉTA V HAVÍŘOVĚ FUNGUJE MĚSTSKÁ
ODTAHOVÁ SLUŽBA 
Auta nevhodně zaparkovaná, bránící v průjezdu vozidlům integro-
vaného záchranného systému, z ulic Havířova nemizí, a proto se 

město rozhodlo, ve spolupráci s Městskou policií Havířov, provádět 
pravidelné kontrolní akce požárních nástupních ploch a příjezdů 
k nim, a neukázněné řidiče pokutovat či auta rovnou odtáhnout na 
parkoviště k tomuto účelu vybudované v Havířově-Šumbarku. Infor-
maci, zda konkrétní auto bylo odtaženo, je možno zjistit na webo-
vých stránkách města. 

SPORTOVIŠTĚ U ZŠ GORKÉHO
PROŠLO REKONSTRUKCÍ 

Od dubna 2023 si školní mládež i široká veřejnost mohou užívat 
atletickou dráhu s umělým povrchem, hřiště pro malou kopanou 
a softball s povrchem z umělé trávy, dvě víceúčelová hřiště pro volejbal 
a basketbal s EDPM povrchem, nebo hřiště workoutové. Náklady vy-
šplhaly na zhruba 26 a půl milionu korun. V budoucnu by měla projít 
revitalizací i další havířovská hřiště. K tomuto účelu město zpraco-
valo systematickou koncepci, která má zjistit potřeby a možnosti 
jednotlivých sportovišť. 

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2023 
V rámci Participativního rozpočtu města Havířova pro rok 2023 do hla-
sování postoupilo 10 projektů ze sedmi městských částí. Celkem hlaso-
valo 2 418 občanů, což je prozatím nejvíc ze všech předchozích ročníků.  

Vítěznými projekty pro rok 2023 se staly:  
► Zatraktivnění zázemí minigolfového areálu
     a doplnění dalších sportovních atrakcí  (část Město) 
► Rozšíření sportovního zázemí, dětské hřiště a bezbariérový
     přístup na ochoz tribuny (část Prostřední Suchá)	  
► Dovybavení multifunkčního hřiště u Požární zbrojnice
     (část Životice)	  
► Pro školu krásnější – BLUDOVICE 2023	  
► Rozšíření dětského hřiště v Dolní Suché	  
► Dolní Datyně – pro všechny 

NOVÉ PROMÍTACÍ PLÁTNO
A TOALETY V LETNÍM KINĚ 
Příjemnou změnou prošlo oblíbené havířovské Letní kino. Kompletní re-
konstrukci má za sebou sociální zařízení za téměř 3 miliony korun. Kro-
mě modernizace došlo také k navýšení kapacit dámských i pánských to-
alet. Oko filmového diváka pak jistě potěšila výměna promítacího plátna.

HALA FÉNIX SLOUŽÍ KE SPOKOJENOSTI
OBČANŮ 
Rok 2023 byl prvním, kdy interiér zrekonstruované železniční bu-
dovy, kde vznikl nový mobilní prostor vybavený nejmodernějším 
technickým zázemím pro provozování sportovně-společenského 
centra, mohli lidé plně využívat. A to také dělali a dělají. Velké ob-
libě se těší lezecká stěna, dva trenažéry určené na výcvik lyžování 
a běžkování, volejbal, badminton, basketbal nebo bowling. Rekon-
strukce interiéru vyšla na necelých 60 milionů korun. 

BEZPEČNOST
V HAVÍŘOVĚ

SPORTOVNÍ A DALŠÍ
ZÁZEMÍ VE MĚSTĚ
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V PLNÉM PROUDU JE REKONSTRUKCE
TOBOGÁNŮ A SKOKANSKÉ VĚŽE
NA HAVÍŘOVSKÉM KOUPALIŠTI 
Hned po letní sezoně začala na Letním koupališti Jindřich v Havířově 
rekonstrukce skokanské věže a tobogánů. Nová skokanská věž bude 
mít zábradlí s tyčovou výplní shodnou jak na přístupové lávce, tak na 
tubusovém schodišti a milovníci adrenalinu si od sezoně 2024 mo-
hou zajezdit na tobogánech s novými skluzavkami Kamikaze, Com-
pactSlide a RaftingSlide s dopadem do dojezdové jednotky z jedné 
startovací věže. Předpokládané náklady na novou skokanskou věž 
jsou kolem 6 milionů korun, cenový odhad nové sestavy tobogánů 
představuje částku zhruba 18 a půl milionu korun. Areál koupaliště 
se také rozšiřuje o novou odpočinkovou zónu pro rodiny s dětmi, ze 
které je na dohled jak dětské brouzdaliště, tak i dětské hřiště.

HERNÍ PRVKY A DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 

Opraveny byly pryžové dopadové plochy na Severce ulice Jaselská za 
420 tisíc korun, také proběhla instalace nových houpaček na dětská 
hřiště na ulicích Odlehlá, U Tesly, U Stromovky a A. Staška za 270 tisíc 
korun, opravy herních prvků na hřištích na ulicích Puškinova, Horymí-
rova, Dlouhá, Akátová a Petra Bezruče za 580 tisíc korun, proběhla 
oprava živičného povrchu dětského hřiště na ulici Krajní za 540 tisíc 
korun nebo výměna zteřelých palisád na dětském hřišti Dlouhá za 
300 tisíc korun.

OPRAVA LAVIČEK NA NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 

V průběhu roku 2023 proběhla kompletní oprava laviček na náměs-
tí Republiky za zhruba 250 tisíc korun.

TRÁVU A DALŠÍ POROST U ŘEKY LUČINY
SPÁSAJÍ OVCE 
Odbor životního prostředí havířovského magistrátu zkouší projekt 
ekologického sečení porostu. Ten na vymezené ploše v okolí řeky 
Lučiny spásají ovce. Pokud se projekt osvědčí, zvířata se postarají 
i o další prostranství. Výhodný je z mnoha důvodů, jednak je lev-
nější oproti běžně používanému strojovému sečení a jednak zvířa-
ta zvládnou práci lépe než stroje, protože pastvou vytvoří pestrou 
mozaiku drobných stanovišť, kterou zpětně využijí četné druhy živo-
čichů. Vypásání totiž nezahrnuje jen travní porosty, ale ovce ožírají 
také listy a drobné větve dřevin.  

HADNÍK A BROUKOVIŠTĚ V ÚDOLÍ ŘEKY LUČINY 

K poznávacím a výchovným účelům nechal odbor životního pro-
středí vytvořit dvě broukoviště a také hadník u pěšin a stezek hojně 
využívaných lidmi v údolí řeky Lučiny. Broukoviště jsou vytvářena 
z kmenů a větví stromů, které bylo nutno ořezat či odstranit z důvo-
dů bezpečnostních či zdravotních. Ovšem i po ořezu nebo pokácení 
stromů mohou jejich části sloužit pro ochranu přírody. Zbytky kme-
nů i větví lze vhodně zapravit do půdy, takže vzniká jakási náhrada 
stromu, která slouží těm formám života, které vyžadují osluněné 
a postupně se rozpadající dřevo. Může jít o mechy, houby nebo 
vývojová stádia brouků – proto broukoviště. Hadníky slouží jako 
úkrytiště, zimoviště nebo i jako rozmnožiště pro plazy vyskytující se 
kolem řeky. Jde vlastně o prostor vymezený či vyhrazený k ukládání 
organické hmoty, jako je například tráva, která tlením vytváří teplo, 
což plazy přitahuje. 

PROJEKT LIFE COALA  
Statutární město Havířov je jedním z 13 partnerů projektu LIFE CO-
ALA, který reaguje na nutnost čelit klimatické změně s cílem zvýšit 
klimatickou odolnost kraje, zlepšit kvalitu prostředí pro život jeho 
obyvatel a podpořit udržitelný rozvoj kraje. Celkový rozpočet měs-
ta je cca 22 milionů korun. Na zvýšení klimatické odolnosti kraje 
se Havířov podílí těmito 4 projektovými aktivitami: PODPORA ROZ-
VOJE ZELENÉ INFRASTRUKTURY – KONCEPCE HOSPODAŘENÍ 
S DEŠŤOVOU VODOU – REVITALIZACE DŮLNÍCH NÁDRŽÍ SUŠÁNEC-
KÉ RYBNÍKY – PILOTNÍ REALIZACE VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ. 

ADAPTAČNÍ STRATEGIE  
Náhlé vlny veder a sucha střídající se s prudkými přívalovými sráž-
kami, úbytek zelených ploch a biodiverzity jsou jen některými z vý-
znamných projevů klimatické změny, která má vliv na naše město. 
Proto jsme se rozhodli využít příležitosti a zapojit se do výzvy „Oslo“ 
z Norských fondů, díky níž jsme obdrželi dotaci ve výši 1,3 milionu 
korun na vytvoření nového strategického dokumentu – Adaptační 
strategie. Hlavním cílem této strategie je formulovat opatření, kte-
rá budou městu pomáhat stát se méně zranitelným vůči současné 
klimatické změně. Strategii jsme vypracovali s aktivním zapojením 
široké veřejnosti a představili jsme ji v červnu 2023. 

EKOLOGIE A ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ
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KOTLÍKOVÉ DOTACE 
Za rok 2023 město spolufinancovalo 26 výměn kotlů v částce 183 tisíc 
korun. 

PŘIDÁNÍ NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ ODPAD 
Pro zajištění většího komfortu v dostupnosti sběrných nádob na se-
parovaný odpad bylo nejen do 15 revitalizovaných kontejnerových 
stanovišť dodáno v roce 2023 dalších 10 černých sběrných nádob 
s fialovým víkem na sběr použitých jedlých olejů a tuků z domác-
ností, 20 hnědých sběrných nádob na biologické kuchyňské odpady 
rostlinného původu 20 šedých nádob na kovy, 5 zelených nádob na 
sklo, 20 modrých nádob na papír a 10 žlutých nádob na plasty. Sběr-
ná síť pro tříděný odpad na kontejnerových stanovištích je tvořena 
z 454 modrých nádob na tříděný sběr papíru a nápojových kartonů, 
505 žlutých nádob na sběr plastů, 278 zelených „zvonů“ na sběr skla, 
130 šedých „zvonů“ na sběr kovů, 166 černých nádob s fialovým ví-
kem na sběr použitých jedlých olejů a tuků z domácností a 112 hně-
dých sběrných nádob na biologické kuchyňské odpady rostlinného 
původu. V roce 2023 bylo pořízeno a do havířovských domácností 
rozdáno dalších 600 kusů sad tašek na třídění odpadu. 

ÚPRAVA KONTEJNEROVÝCH STANOVIŠŤ 

Na kontejnerových stanovištích, kde v minulosti proběhla úprava po-
vrchů, a to na ulici Wolkerova v Havířově-Šumbarku za 90 tisíc korun 
a na Dlouhé třídě v Havířově-Podlesí za 160 tisíc korun, byly doplněny 
zástěny kontejnerových stanovišť s vymezením pro jednotlivé nádo-
by. Do konce roku 2023 se realizovaly zástěny na Tesařské 1 za 119 
tisíc korun, na ulici Matuškova 9a za 148 tisíc korun, 17. listopadu 8 
za 110 tisíc korun a Švabinského za 116 tisíc korun. Celkem do úprav 
kontejnerových stanovišť a vybavení aretačním systémem včetně 
oplocení v roce 2023 město investovalo na 800 tisíc korun. 

NOVÁ VÝSADBA KVĚTIN A ZELENĚ 
Z důvodu dlouhodobě zanedbané údržby bylo potřeba provést cel-
kovou revitalizaci některých výsadeb ve městě. Květinovou výsadbu 
za 150 tisíc korun má nově kruhový objezd na Těšínské, květiny také 
zdobí prostor před Kulturním domem Petra Bezruče a na náměs-
tí Republiky v Havířov-Městě za 250 tisíc korun. Květinové záhony 
vznikly i ze dvou zrušených kruhových pískovišť poblíž ulice Kolláro-
va v Havířově-Podlesí.

HAVÍŘOV MÁ MOBILNÍ RADNICI 
Nemusíte chodit na úřad, my přijdeme za vámi! To je hlavní myš-
lenka iniciativy vedení města, které se bude pravidelně vydávat do 
jednotlivých částí Havířova. Cílem Mobilní radnice je komunikace 
čelních představitelů města s občany, sbírání podnětů, námitek 
a připomínek. Je zároveň jde o příležitost pro všechny obyvatele, 
kteří mají zájem aktivně se podílet na zlepšení života ve městě. 

PORTÁLY SPOKOJENOSTI V BUDOVĚ
MAGISTRÁTU SLOUŽÍ OBČANŮM     
Osm portálů spokojenosti v rámci budovy radnice od února roku 
2023 občané využívají k hodnocení práce a služeb Magistrátu měs-
ta Havířova. Jde o moderní nástroj komunikace s dotykovým disple-
jem, jehož ovládání je jednoduché a intuitivní, a který kontinuálně za-
jišťuje zpětnou vazbu od občanů města. V rámci projektu Otevřené 
a přívětivé město Havířov obdrželo město na portály spokojenosti 
a elektronickou úřední desku částku necelých 2,5 milionu korun. 

PARKOVÁNÍ V HAVÍŘOVĚ LZE PLATIT
I BEZHOTOVOSTNĚ 
Také Havířov se přidal k městům, kde je možné za parkování zapla-
tit bankovní kartou nebo mobilním telefonem. Zařízení, která bez-
kontaktní platbu umožňují, nahradila ta stávající na ulici Svornosti, 
Jana Švermy a Dlouhé třídě. Modernizace parkovacích automatů 
zatím Havířov stála zhruba 450 tisíc korun, výše poplatků zůstávají 
nezměněny. Každá započatá hodina parkování stojí stále 20 korun. 

POŘÍZENÍ DALŠÍCH 2 KUSŮ BIBLIOBOXŮ
A DALŠÍHO VÝDEJNÍHO BOXU FURTODOBOX 

Městské knihovně Havířov se také v letošním roce podařilo nakou-
pit další Biblioboxy – schránky pro vracení knih a Furtodoboxu pro 
vyzvednutí výpůjček. 1 Bibliobox je umístěn před budovou poboč-
ky knihovny na ulici J. Seiferta v Havířově-Městě a další společně 
s výdajovým boxem je umístěn v městské části Havířov-Datyně. 
Společně s poskytováním on-line služeb se služby knihovny stávají 
dostupné 24 hodin 7 dní v týdnu. 

INTEGRACE DRŽITELŮ DOČASNÉ OCHRANY
V HAVÍŘOVĚ  
Lidské potřeby se mění podle situace, ve které se jedinec zrovna 
nachází. Od počátku válečného konfliktu na Ukrajině se statutár-
ní město Havířov věnuje aktuálním potřebám ukrajinské komunity 
prostřednictvím realizace aktivit podporujících začlenění do majo-

MAGISTRÁT
MĚSTA HAVÍŘOVA
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ritní společnosti. V roce 2023 proběhly kurzy českého jazyka pro 
děti a dospělé a tematické semináře zaměřené na společenské, 
právní a politické prostředí ČR. Občanům Ukrajiny byly poskytová-
ny také odborné a poradenské služby prostřednictvím psychologa 
a koordinátorů pro ukrajinskou komunitu. Protože integrace je pro-
ces oboustranný, zaměřoval se projekt rovněž na zkvalitnění soužití 
mezi občany z Ukrajiny a většinovou společností prostřednictvím 
společných aktivit – výtvarné soutěže, fotosoutěže a Dne kultu-
ry „Jeden pro druhého“. S cílem vytvořit otevřený prostor k setkává-
ní českých a ukrajinských rodičů vznikl na pobočce knihovny na ul. 
Generála Svobody Klub čtení, hraní a tvoření pro děti od 2 do 6 let.

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ 
HAVÍŘOV III  
Důležitou součástí života nás všech je vzdělávání. Z tohoto důvodu 
jsme mapovali vzdělávací potřeby v Havířově a okolních obcích spada-
jících do jeho územní působnosti. Následně jsme všechny výstupy vy-
hodnotili a použili je pro sepsání žádosti na navazující projekt MAP IV. 
Během roku 2023 jsme se v rámci realizace projektu MAP III společně 
setkávali, diskutovali a realizovali rozmanité akce zaměřené na výchov-
ně-vzdělávací problematiku, která se týkala zejména dětí základních 
a mateřských škol, jejich pedagogů a rodičů. Setkávali jsme se na-
příklad s odborníky na kariérové poradenství, spolupracovali jsme na 
akcích zaměřených na představení technických oborů, realizovali jsme 
setkání na téma projektové výuky jako efektivního nástroje pro rozvoj 
žáků, společně jsme se učili první pomoc v praxi. Projekt byl tradičně 
prezentován na Dni Země, Dni autismu a na dalších akcích pro veřej-
nost, které realizuje komise Rady města Havířova pro BESIP.  

ZNOVUOTEVŘENÍ POBOČKY KNIHOVNY
V HAVÍŘOVĚ-ŠUMBARKU 
Městská knihovna Havířov provozuje svou pobočku také na ulici 
U Jeslí v Havířově-Šumbarku. Celá budova byla přes rok uzavřena 
z důvodu rekonstrukce budovy pro SANTÉ – centrum ambulantních 
a pobytových sociálních služeb; rekonstruovala se také pobočka 
knihovny včetně úprav interiéru a vybavení novým nábytkem. Po-
bočka byla slavnostně otevřena 1. 9. 2023. Do budoucna je v plánu 
například větší spolupráci se SANTÉ – nákup speciálního knihovního 
fondu, didaktických her či motorických programů a příprava lekcí pro 
klienty. Pobočka se specializuje také na děti se specifickými poru-
chami učení. K dispozici čtenáři budou mít přes 12 000 knihovních 
jednotek; při akcích je možno využívat také letní terasu či zahradu. 

ZŘÍZENÍ E-SHOPU V MĚSTSKÉM INFORMAČNÍM 
CENTRU 

Pro zkvalitnění poskytovaných služeb občanům města Havířova bude 
do konce roku 2023 zprovozněn e-shop zboží a upomínkových před-
mětů. Byla zřízena vlastní doména, nakoupena technika, SW, foto-
boxu na focení zboží. V e-shopu bude možno platit platební kartou. 
Věříme, že obyvatelé i návštěvníci našeho města tuto službu ocení. 

DEN ZEMĚ NA NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 

Dopolední program nabídl na 37 stanovištích zábavnou formou infor-
mace, jak se v přírodě chovat a pohybovat, a co zde naopak rozhodně 
nedělat. Ústřední tématem bylo DŘEVO.  K vidění byly chemické po-
kusy v praxi, výrobky a výtvory dětí z havířovských škol, zaměřené na 
ekologii, různé ekologické soutěže, kvízy, výtvarné dílny, 3D tisk, květi-
nový jarmark, velmi oblíbené agility i další zábavné hry s dřevem, výro-
ba zvonkoher a dřevěných krmítek. Celkem se na náměstí sešlo téměř 
3 000 dětí a 130 pořadatelů z jednotlivých ekologických stanovišť.  

POKRAČOVÁNÍ V PROJEKTU SPORT DO ŠKOL  
Proběhlo vyhodnocení projektu ve školním roce 2022/2023, setkání 
s trenéry a řediteli škol ohledně dalšího pokračování projektu a nápa-
dů na jeho případné vylepšení či rozšíření, zakomponování dohodnu-
tých návrhů do nového pojetí projektu, vytvoření rozvrhů a zařazení 
trenérů do tréninkových jednotek pro projekt Sport do škol na školní 
rok 2023/2024. Záměrem je motivovat děti ke zdravému pohybu. 

S BESIPEM DO ŠKOLY 

Komise Rady města Havířova pro bezpečnost silničního provozu 
uspořádala další akci pro děti. S prázdninami se na dětském do-
pravním hřiště v Havířově-Šumbarku přišlo rozloučit 345 dětí. Nej-
většímu zájmu se těšila letošní novinka – Dětská autoškola, kdy 
si malí řidiči sedli za volant skutečného auta. Zábavné odpoled-
ne S Besipem do školy proběhlo v úterý 5. září a všechny děti se 
s chutí zapojily do různých vědomostních soutěží, vyzkoušely si 
svou šikovnost v jízdě na kole nebo koloběžce, ale také se blíže se-
známily se zásahovými vozidly hasičů, záchranářů a mobilní služeb-
nou Městské policie Havířov. 

HAVÍŘOVSKÉ SLAVNOSTI 2023 
Na 30 tisíc lidí si nenechalo ujít další ročník Havířovských slav-
ností pořádaných Městským kulturním střediskem Havířov, které 
kromě muziky letos nabídly i mimořádně pestrý a zajímavý do-
provodný program. V pátek 8. září prostory u haly Slávie rozezněly 
písně českých kapel Tata Bojs, Rybičky 48, Wohnout, O5 a Radeček 
a německých Powerwolf. V sobotu si tisícihlavé publikum užívalo 
Jiřího Korna, Petera Nagye, Lucii Bílou nebo MIG 21. Po setmění se 

VZDĚLÁVÁNÍ
A DALŠÍ AKTIVITY
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Havířovem nesl zvuk rockových kytar v podání zahraničních kapel 
Accept a Lordi. Sobotním programem provázel Leoš Mareš, který 
se přestavil i jako DJ a velký showman. Mnoho malých i velkých ná-
vštěvníků si nenechalo ujít letošní novinku doprovodného programu, 
kterou bylo Arakovo, svět nádherných exotických papoušků. Snad 
každý využil jedinečné možnosti s papoušky se pomazlit, vyfotit či 
je nakrmit. Nechyběli klauni Hopsalín nebo Pepíno Prcek a také Mi-
chal Nesvadba se svou „kouzelnou“ lepící páskou. Impérium zába-
vy zase lákalo například na náramky přátelství a výrobu slizů. Přes 
padesát stánků nabízelo rozmanitý sortiment nápojů a pokrmů, 
a nejen dámy ocenily příjemnou novinku, kterou byly splachovací ke-
ramické toalety přímo v areálu slavností.

NOVÝ KOMUNITNÍ PLÁN  
Se začátkem roku 2023 vstoupil v platnost nový Komunitní plán roz-
voje sociálních služeb a souvisejících aktivit statutárního města Ha-
vířova na období 2023–2025, který definuje místní aktuální potřeby 
obyvatel v sociální oblasti s výhledem na tříleté období.    

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

V půli června proběhl na náměstí Republiky 12. ročník akce Den so-
ciálních služeb, kde na všechny čekalo celkem 44 vystavovatelů, 25 
stánků, rozmanitý celodenní doprovodný program. Akce měla za cíl 
umožnit veřejnosti získat cenné rady a potřebné informace týkající 

se sociálních služeb a souvisejících aktivit v Havířově. Letošní roč-
ník byl zaměřen na osoby se zdravotním handicapem, ať už těles-
ným či duševním, mezi ukázkami bylo několik novinek, jež se těšily 
zájmu veřejnosti – vzorový pokoj, který byl měl sloužit pro osoby se 
sníženou schopností pohybu či sníženou soběstačností, osobní au-
tomobil s přestavbou pro vozíčkáře, dodávka pro přepravu více osob 
na vozíčku, tlumočení celodenního programu na pódiu do znakové 
řeči nebo výtečná káva, o kterou se staraly osoby s mentálním po-
stižením. Během veletrhu měli návštěvníci jako tradičně velký zájem 
o zdravotní testování jako je měření cholesterolu nebo hladiny cuk-
ru v krvi. Dále o poradenství v oblasti typů a druhů poskytovaných 
sociálních služeb a o prodejní výstavu výrobků uživatelů sociálních 
služeb. Dokonce se zájemci mohli v jednotlivých stáncích zapojit do 
interaktivních rukodělných dílen.  

NOVÝ KATALOG SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
V listopadu 2023 vyšel v tištěné i elektronické podobě nový kata-
log sociálních služeb a souvisejících aktivit v Havířově jako aktuální 
souhrn informací v různých oblastech sociální podpory. Tyto oblas-
ti jsou rozděleny dle sociálního dopadu do čtyř základních skupin: 
Děti, mládež a rodina – Osoby se zdravotním postižením – Senioři 
– Osoby v sociální krizi. Katalog město distribuuje do poštovních 
schránek všech havířovských domácností a zároveň je po celou 
dobu své platnosti uveřejněn na webových stránkách města v sekci 
komunitní plánování Odboru sociálních věcí. 

VESELICE SENIORŮ VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ 

Dalšího ročníku Veselice klubů seniorů města Havířova se celkem 
zúčastnilo 220 seniorů. Na organizaci a průběhu se podíleli nejen 
senioři, ale také zaměstnanci odboru sociálních věcí. Všechny po-
těšilo vystoupení dětí z gymnastiky, živá kapela, která hrála k tanci 
i poslechu, dostatek dobrého jídla a pití, a také večerní tombola.  

ROZVOJ MEZIGENERAČNÍ SPOLUPRÁCE NA LUNĚ 

Domov seniorů Havířov, středisko Luna, podporuje úspěšně mezi-
generační setkávání seniorů s dětmi a mládeží. Za tímto účelem 
úzce spolupracují s havířovskými základními a mateřskými školami. 
Oblíbená setkání mají různorodou podobu a formu, ať už se jedná 
o dětská hudební či dramatická představení, společné hraní spole-

SOCIÁLNÍ OBLAST
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čenských her, společné diskuse a vyprávění, společnou tvorbu či 
vzájemné předávání rukodělných výrobků a drobných prezentů. No-
vinkou je podpora společného setkávání i s těmi nejmenšími v po-
době dětského koutku. Ten se nachází ve foyer, kde mohou klienti 
posedět se svojí rodinou, v klidu si vypít kávu a současně sledovat 
svá hravá vnoučata, která se zde příjemně zabaví.  

REKONDIČNÍ POBYTY SENIORŮ
A REKONDIČNĚ-OZDRAVNÉ POBYTY SENIORŮ 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH OSOB 

Během roku 2023 odbor sociálních věcí organizačně zajistil pro ha-
vířovské seniory celkem 6 turnusů rekondičně-ozdravných pobytů 
v Luhačovicích, Lázních Slatinice u Olomouce a v Horní Bečvě, kte-
rých se účastnilo 220 seniorů. V rámci pobytů měli senioři možnost 
využít místní wellness a také lázeňské procedury. Město Havířov 
podpořilo i klienty organizace SANTÉ a taktéž jim přispělo na dva 
turnusy lázeňských pobytů. Celkem město přispělo na tyto rekrea-
ce částkou 2,4 milionů korun. 

ÚDRŽBA DROBNÝCH VODNÍCH TOKŮ 
Každoročně probíhá běžná údržba na drobných vodních tocích ve 
správě statutárního města Havířova, kdy jsou toky vyčištěny a jejich 
břehy posečeny, případně koryto toku je prohloubeno. Na vytipova-
ných úsecích drobných vodních toků probíhá zpevnění břehů lomo-
vým kamenem. Například do úpravy zpevnění břehů vodního toku 
Stružník bylo v roce 2023 investováno cca 400 tisíc korun. 

NOVÉ BETONOVÉ KOŠE 
Byla provedena výměna poškozených kapacitně nedostačujících 
košů na náměstí Nad Terasou a v lokalitě Dětského hřiště mezi 
ulicemi Fibichova a Beethovenova. Nově zde byly instalovány be-
tonové koše o objemu 85 litrů. Celkem bylo do nákupu betonových 
odpadkových košů investováno 340 tisíc korun. 

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÍ PRACOVNÍCI 

Veřejně prospěšní pracovníci pomáhají celoročně s úklidem města. 
Očišťují od smetí například parky, hřiště, ulice, zastávky nebo kon-
tejnerová stanoviště. Úklidem města stráví pracovníci stovky hodin 
ročně.

Opravované chodníky byly vybírány na základě schváleného rozpoč-
tu pro rok 2023, posouzení stavebně technického stavu komunikací 
na území města Havířova a s přihlédnutím k aktuálním požadavkům 
občanů. 

CHODNÍKY 

Vybrány byly chodníky na ulicích: 

Mozartova – Družstevnická – Stavbařská - J. Jabůrkové – Klidná 

Na plošné opravy chodníků bude v 2023 roce vynaloženo 5,1 mili-
onu korun. 

PLOŠNÉ OPRAVY ASFALTOVÝCH
POVRCHŮ KOMUNIKACÍ 

Vybrány byly tyto úseky místních komunikací: 

Přátelství – Na Nábřeží – Družstevnická – Kmochova – Konzumní 
– Okružní – Okrajová 

Za plošné opravy vozovek bylo v roce 2023 z rozpočtu města uhra-
zeno celkem 4,8 milionu korun. 

LÁVKY A MOSTY 

Za opravu mostů a lávek byly v roce 2023 uhrazeny celkem 3 mi-
liony korun.

OPRAVY CHODNÍKŮ, KOMU-
NIKACÍ, MOSTŮ A LÁVEK

ÚKLID MĚSTA
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